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1. Загальна інформація 

Освітній компонент викладається на 2 курсі у 1 семестрі 

Кількість: кредитів - 4, годин – 120 

Аудиторні заняття, годин: всього лекції практичні 

денна 40 20 20 

заочна 20 10 10 

Самостійна робота, годин Денна – 80 Заочна – 100 

Розклад занять: https://rozklad.ontu.edu.ua/tch_work.php 

 

2. Анотація освітнього компоненту 

Освітній компонент (ОК) «Міжнародне гуманітарне право в публічному управлінні» 

спрямований на формування системи знань щодо змісту, принципів, джерел і механізмів 

реалізації норм міжнародного гуманітарного права (МГП) в умовах збройних конфліктів, 

особливо в контексті російської збройної агресії проти України. Основну увагу приділено 

питанням захисту цивільного населення, об’єктів критичної інфраструктури, прав та 

обов’язків органів публічної влади у сфері забезпечення дотримання норм МГП, а також 

практичним аспектам його імплементації в діяльність державних службовців. ОК розкриває 

роль публічного управління у забезпеченні дотримання норм міжнародного гуманітарного 

права, у координації міжвідомчої взаємодії, роботі з міжнародними організаціями, захисті 

прав людини під час воєнного стану, фіксації воєнних злочинів, інформуванні населення 

тощо. 

Освітній компонент базується на знаннях, отриманих здобувачами вищої освіти в 

результаті вивчення освітніх компонентів «Державне управління та регіональний розвиток», 

«Мультикультуралізм сучасного світу». 

 

 3. Мета освітнього компоненту 

Метою вивчення освітнього компоненту «Міжнародне гуманітарне право в 

публічному управлінні» є формування у здобувачів вищої освіти теоретичних знань і 

практичних навичок щодо застосування норм міжнародного гуманітарного права у сфері 

публічного управління, сприяння забезпеченню прав людини та захисту цивільного 

населення під час збройних конфліктів, а також здатності діяти відповідно до принципів 

міжнародного права в умовах надзвичайних ситуацій та воєнного стану.  

http://pya.ontu.edu.ua/?page_id=21
mailto:Savchenko1802@ukr.net


Основні завдання вивчення дисципліни «Міжнародне гуманітарне право в публічному 

управлінні» спрямовані на вивчення основних положень міжнародного гуманітарного права, 

його джерел, принципів та інституцій, що його реалізують; формування розуміння ролі 

органів публічної влади у забезпеченні дотримання норм МГП; ідентифікації порушення 

норм МГП та реагувати на них у межах управлінських повноважень; розвиток практичних 

навичок аналізу ситуацій з точки зору відповідності МГП; сприяння формуванню 

професійної етики державного службовця в умовах війни чи надзвичайних ситуацій. 

В результаті вивчення курсу «Міжнародне гуманітарне право в публічному 

управлінні» здобувачі повинні 

знати: 

- зміст і ключові принципи міжнародного гуманітарного права; 

- основні джерела МГП (Женевські конвенції, додаткові протоколи, конвенції ООН, 

інші міжнародні акти); 

- категорії осіб і об'єктів, що перебувають під захистом МГП; 

- структуру та функції міжнародних організацій, що опікуються дотриманням МГП; 

- механізми притягнення до відповідальності за воєнні злочини; 

- нормативно-правове забезпечення імплементації МГП в Україні; 

- специфіку дій органів публічної влади в умовах воєнного стану. 

уміти: 

- застосовувати норми МГП у професійній діяльності в сфері публічного управління; 

- аналізувати управлінські рішення щодо відповідності вимогам МГП; 

- співпрацювати з відповідними органами у фіксації та документуванні воєнних 

злочинів; 

- комунікувати з громадськістю щодо дотримання прав людини в умовах війни; 

- виявляти порушення МГП і пропонувати управлінські дії для реагування на них; 

- оцінювати ризики та загрози для цивільного населення з точки зору норм МГП; 

- сприяти інтеграції МГП в національні політики безпеки, прав людини та 

гуманітарного реагування. 

  

 4. Компетентності та програмні результати навчання  

У результаті вивчення освітнього компоненту «Міжнародне гуманітарне право в 

публічному управлінні» здобувачі вищої освіти отримують програмні компетентності та 

програмні результати навчання, які визначені в Стандарті вищої освіти зі спеціальності 281 

Публічне управління та адміністрування та освітньо-професійній програмі «Публічне 

управління та адміністрування» підготовки бакалаврів. 

. 

Інтегральна компетентність 

 ІК. Здатність розв’язувати складні завдання та проблеми дослідницького та/або 

інноваційного характеру у сфері застосування міжнародного гуманітарного права в 

публічному управлінні, що передбачає інтеграцію норм міжнародного та національного права, 

використання міждисциплінарних підходів та врахування умов невизначеності і воєнно-

політичної нестабільності.  
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 Загальні компетентності: 

 ЗК01. Знання та розуміння предметної області спеціальності 281 «Публічне 

управління та адміністрування», з особливим акцентом на ролі міжнародного гуманітарного 

права в умовах криз, збройних конфліктів і захисту прав людини. 

 ЗК02. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу при вирішенні завдань, 

пов’язаних із правовим регулюванням у сфері безпеки, захисту цивільного населення та 

виконання міжнародних зобов’язань держави. 

 ЗК04. Здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями з міжнародного 

гуманітарного права, адаптуватися до динаміки правового поля та застосовувати знання у 

практиці публічного управління. 

 ЗК05. Здатність до пошуку, критичного оброблення та аналізу правової, аналітичної та 

політичної інформації з різних міжнародних і національних джерел у сфері гуманітарного 

права. 

 ЗК17. Здатність до міжособистісної взаємодії з представниками різних секторів 

(громадськість, органи влади, міжнародні організації) під час реалізації гуманітарних норм та 

забезпечення прав людини в умовах воєнних дій. 

 

 Спеціальні (фахові, предметні) компетентності: 

 СК01. Здатність до ефективної соціальної взаємодії, співпраці з різними 

стейкхолдерами, а також до вирішення конфліктів у контексті застосування норм 

міжнародного гуманітарного права. 

 СК02. Здатність аналізувати міжнародно-правові аспекти збройних конфліктів, 

враховуючи політичні, правові, гуманітарні, етичні та управлінські контексти. 

 СК03. Здатність використовувати сучасні інформаційно-комунікаційні технології для 

моніторингу дотримання гуманітарного права та інформування суспільства про порушення. 

 СК04. Здатність здійснювати правовий аналіз міжнародних і національних актів у 

сфері захисту цивільного населення, біженців, військовополонених, культурної спадщини під 

час збройних конфліктів. 

 СК05. Розуміння міжнародних механізмів забезпечення прав людини в умовах 

збройних конфліктів і участі державних органів у реалізації норм МГП. 

 СК06. Здатність проводити прикладні дослідження, готувати довідки, аналітичні 

матеріали та висновки щодо впровадження норм міжнародного гуманітарного права в 

практику публічного управління. 

  

 Програмні результати навчання: 

РН01. Демонструвати знання основ міжнародного гуманітарного права, його джерел, 

принципів, основних категорій та напрямів застосування. 

РН02. Аналізувати міжнародно-правову базу, що регулює поведінку держав та 

недержавних акторів у збройних конфліктах, з урахуванням ролі публічних інституцій. 

РН03. Інтерпретувати міжнародні та національні правові документи у сфері МГП та 

застосовувати їх до практичних ситуацій у сфері публічного управління. 

РН04. Розпізнавати та класифікувати порушення гуманітарного права, оцінювати їх 

наслідки для державного управління та міжнародного іміджу країни. 



РН05. Здійснювати аналітичну та інформаційну діяльність щодо дотримання МГП у 

контексті державної політики та стратегій безпеки. 

РН06. Працювати в міждисциплінарних командах, брати участь у професійних 

обговореннях, розробляти пропозиції щодо вдосконалення механізмів реалізації 

гуманітарного права. 

РН07. Готувати аналітичні звіти, інформаційно-роз’яснювальні матеріали для органів 

влади та громадськості щодо МГП. 

РН08. Розробляти та впроваджувати освітні, інформаційні й управлінські заходи, 

спрямовані на дотримання та популяризацію норм міжнародного гуманітарного права в 

публічній сфері. 

5. Інформаційний обсяг освітнього компоненту 

 5.1. Перелік лекційних завдань 

Тема Зміст теми 
Кількість годин 

денна заочна 

Змістовний модуль 1. Теоретичні основи міжнародного гуманітарного права (МГП) 

1 

Поняття міжнародного гуманітарного права. Концепція МГП та 

його місце в системі міжнародного права. Основні джерела МГП: 

Женевські конвенції, додаткові протоколи, звичаєве право. 

Співвідношення МГП та міжнародного права прав людини. 

Суб’єкти міжнародного гуманітарного права та їхні обов’язки.  

2 

1 

2 

Захист цивільного населення та осіб, які не беруть участі у 

бойових діях. Правовий статус цивільних, військовополонених, 

поранених та хворих. Заборона нападів на цивільні об’єкти. 

2 

1 

3 

Правове регулювання методів і засобів ведення воєнних дій. 

Обмеження щодо зброї масового знищення, мін, касетних 

боєприпасів. Принципи пропорційності та відмінності. 
2 

1 

4 

Імплементація міжнародного гуманітарного права в національне 

законодавство України. Законодавчі ініціативи, відповідальність за 

воєнні злочини. Роль державних органів у забезпеченні 

дотримання МГП.  

2 

0,5 

5 
Роль ЄС у розвитку міжнародного гуманітарного права.  

Міжнародні стандарти прав та свобод людини в умовах війни. 
2 

0,5 

Змістовний модуль 2. МГП у практиці публічного управління 

6. 

Реабілітація та соціальна адаптація постраждалих від збройного 

конфлікту. Політика щодо внутрішньо переміщених осіб, ветеранів 

та жертв воєнних злочинів. 

2 

1 

7 

Гуманітарна допомога та міжнародні організації. Діяльність 

МКЧХ, ООН, ЮНІСЕФ, національних та міжнародних 

гуманітарних місій. Механізми розподілу допомоги. 
2 

1 

8. 

Механізми міжнародної відповідальності за порушення МГП. 

Міжнародний кримінальний суд, спеціальні трибунали, 

національні суди. 

2 

1 

https://osvita.diia.gov.ua/courses/lesson/seria-13-miznarodni-standarti-prav-ta-svobod-ludini-v-umovah-vijni


9. 

Документування воєнних злочинів та використання цифрових 

технологій у розслідуванні. OSINT-методи, блокчейн для фіксації 

доказів, дрони для моніторингу. 

2 

0,5 

10 

Перспективи розвитку МГП та його роль у формуванні 

міжнародної безпеки. Виклики XXI століття: гібридні війни, 

кібербезпека, автоматизовані системи ведення війни. 
2 

0,5 

 

Разом за ОК: 20 8 

 

5.2 Перелік практичних робіт 

№ 

з/п 
Назва практичної роботи 

Кількість годин 

денна заочна 

1 

Основні джерела МГП: аналіз Женевських конвенцій і додаткових 

протоколів. Робота з первинними джерелами. Порівняльний аналіз 

положень Женевських конвенцій та Додаткових протоколів. Визначення 

ключових норм захисту жертв війни.  

2 0,5 

2 

Відмінності між міжнародним гуманітарним правом і міжнародним 

правом прав людини. Кейс-аналіз ситуацій порушення прав людини та 

воєнних злочинів. Визначення, які норми права застосовуються в 

конкретному випадку. 

2 0,5 

3 

Суб’єкти МГП: роль держав, недержавних акторів та міжнародних 

організацій. Розробка мапи суб’єктів з прикладами їхніх обов’язків і 

функцій. Аналіз реальних прикладів збройних конфліктів. 

2 1 

4 

Захист цивільного населення під час збройних конфліктів. Аналіз 

резолюцій Ради Безпеки ООН, практик МКЧХ. Моделювання ситуації 

прийняття управлінського рішення щодо евакуації населення. 

2 1 

5 

Заборонені методи та засоби ведення війни. Огляд конвенцій про 

заборону хімічної, біологічної зброї, касетних боєприпасів. Розбір справ 

з практики Міжнародного кримінального суду. 

2 1 

6 

Імплементація МГП у національне законодавство України. Аналіз 

чинного законодавства України. Визначення відповідальності органів 

державної влади. 

2 0,5 

7 

Соціальна політика щодо постраждалих від війни. Розробка стратегії 

соціальної підтримки ВПО, ветеранів, жертв сексуального насильства у 

конфлікті. Аналіз існуючих програм. 

2 0,5 

8 

Діяльність гуманітарних організацій в Україні. Створення карти 

гуманітарної присутності міжнародних організацій. Оцінка 

ефективності допомоги за обраним кейсом. 

2 1 

9 

Механізми міжнародної відповідальності: кейс-аналіз. Розбір практики 

МКС, трибуналів щодо Югославії та Руанди. Підготовка висновку щодо 

злочинів, скоєних під час збройного конфлікту. 

2 1 

10 
Документування злочинів та цифрові інструменти моніторингу. 

Практикум з використання OSINT, аналіз відкритих джерел, симуляція 

2 1 



збору цифрових доказів. Розробка протоколу дій держслужбовця. 

Всього за ОК: 20 8 

 

5.3 Перелік завдань до самостійної роботи 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість годин 

денна заочна 

1 

Тема 1: Поняття, принципи та джерела міжнародного 

гуманітарного права. 

Опрацювати матеріал і виконати завдання: 

1. Ознайомитися з основними джерелами МГП (Женевські конвенції, 

Додаткові протоколи, звичаєве право). 

2. Проаналізувати принципи гуманності, пропорційності, відмінності 

та військової необхідності на прикладах. 

3. Підготувати порівняльну таблицю між міжнародним гуманітарним 

правом та міжнародним правом прав людини. 

4. Зробити огляд ролі Міжнародного Комітету Червоного Хреста у 

формуванні МГП. 

5. Визначити, як реалізуються основні принципи МГП у сучасних 

збройних конфліктах. 

16 20 

2 

Тема 2: Суб’єкти МГП та їхні обов’язки. 

Опрацювати матеріал і виконати завдання: 

1. Ознайомитися з поняттями «державний», «недержавний суб’єкт» 

МГП. 

2. Проаналізувати обов’язки держави щодо забезпечення дотримання 

МГП. 

3. Дослідити приклади залучення збройних груп до збройних 

конфліктів та їх відповідальність за порушення МГП. 

4. Підготувати порівняльну характеристику ролі суб’єктів в 

міжнародних конфліктах (на прикладі Сирії, України, Афганістану). 

5. Написати аналітичну записку щодо особливостей відповідальності 

командирів за дії підлеглих згідно з МГП. 

16 22 

3 

Тема 3: Захист цивільного населення під час воєнних дій. 

Опрацювати матеріал і виконати завдання: 

1. Ознайомитися з положеннями Женевських конвенцій щодо 

захисту цивільних осіб. 

2. Підготувати короткий кейс-аналіз порушення заборони нападів на 

цивільні об’єкти (вибрати з практики ООН, МКС). 

3. Створити інфографіку «Категорії осіб, що підлягають захисту за 

МГП». 

4. Дослідити на прикладі України механізми захисту прав 

внутрішньо переміщених осіб у контексті МГП. 

16 20 



5. Підготувати міні-есе на тему: «Міжнародно-правовий статус 

біженців у контексті МГП». 

4 

Тема 4: Методи та засоби ведення бойових дій у МГП  

Опрацювати матеріал і виконати завдання: 

1. Ознайомитися з Конвенціями про заборону певних видів озброєнь 

(хімічної, касетної, мін тощо). 

2. Створити таблицю з переліком заборонених засобів та їх правовою 

основою. 

3. Проаналізувати вплив новітніх технологій (дрони, ШІ, кіберзброя) 

на дотримання МГП. 

4. Дослідити позицію міжнародної спільноти щодо використання 

автономної зброї. 

5. Підготувати короткий огляд про принципи ведення бойових дій з 

точки зору публічного управління. 

16 20 

5 

Тема 5: Імплементація МГП у правову систему України  

Опрацювати матеріал і виконати завдання: 

1. Ознайомитися з українським законодавством щодо воєнних 

злочинів та МГП. 

2. Проаналізувати справу щодо притягнення до відповідальності за 

воєнні злочини в Україні. 

3. Підготувати таблицю: «Національні органи, що відповідають за 

імплементацію МГП». 

4. Написати есе на тему: «Проблеми та перспективи імплементації 

МГП в Україні». 

5. Провести порівняльний аналіз законодавства України та однієї з 

країн ЄС щодо відповідальності за порушення МГП. 

16 22 

Всього за ОК: 80 104 

 

6. Система оцінювання та вимоги 

Контроль успішності навчання здобувачів проводиться у формах вхідного, поточного і 

підсумкового контролю.  

Вхідний контроль якості навчання здійснюється на початку курсу проведенням 

перевірки залишкових знань здобувачів за ОК, що забезпечують вивчення даного освітнього 

компоненту (діагностика первинних знань здобувачів). 

Формами поточного контролю є: 

- тестування знань здобувачів за темами; 

- виконання і захист практичних робіт; 

- усне опитування. 

- підготовка доповідей, повідомлень, презентацій. 

Підсумковий контроль – диференційований залік. 

 



Нарахування балів: 

 

Вид роботи, що підлягає контролю 

Максимальна кількість оціночних балів 

Денна Заочна 

Змістовний модуль 1. Теоретичні основи міжнародного гуманітарного права (МГП) 

Лекційний курс * 0 0 

Практичні роботи* 25 25 

Самостійна робота* 10 10 

Доповіді 15 15 

Всього за змістовний модуль 1 50,0 50,0 

Змістовний модуль 2. МГП у практиці публічного управління 

Лекційний курс * 0 0 

Практичні роботи* 25 25 

Самостійна робота* 10 10 

Доповіді 15 15 

Всього за змістовний модуль 2 50,0 50,0 

*Є можливість визнання результатів неформальної освіти відповідно до п.2 Положення 

про порядок перезарахування результатів навчання (навчальних дисциплін) в 

Одеському національному технологічному університеті. 

Критерії оцінювання програмних результатів навчання здобувачів 

Практичні роботи (оцінювання однієї роботи) 

 

4,5 - 5 балів 
Практична відпрацьована та вчасно захищена, надані 

повні обґрунтовані відповіді 
відмінно 

4,0 - 4,4 балів 
Практична відпрацьована та вчасно захищена, при 

відповіді допущені неточності 
дуже добре 

3,5 – 3,9 балів 
Практична відпрацьована, відповіді неповні, допущені 

помилки 
добре 

2,1 – 3,4 балів 
Практична відпрацьована, відповіді незадовільні, 

допущені грубі помилки 
достатньо 

0-2 балів 
Практична не відпрацьована або дані незадовільні 

відповіді 
незадовільно 

 

Самостійна робота (за один модуль згідно відсотку виконання) 

 

9,0-10,0 90 - 100 %  відмінно 

8,0 -8,9  74 – 89%  дуже добре 

7,0 – 7,9 60 – 73%  добре 

https://tm.ontu.edu.ua/wp-content/uploads/2023/02/РП-ПтаІДвХХП-2022.pdf
https://www.ontu.edu.ua/download/pubinfo/Regulations_procedure_recalculation_training_results-ONUT.pdf
https://www.ontu.edu.ua/download/pubinfo/Regulations_procedure_recalculation_training_results-ONUT.pdf
https://www.ontu.edu.ua/download/pubinfo/Regulations_procedure_recalculation_training_results-ONUT.pdf
https://www.ontu.edu.ua/download/pubinfo/Regulations_procedure_recalculation_training_results-ONUT.pdf


5,0 – 6,9 35 – 59 %  достатньо 

0 – 4,9 0-35 %  незадовільно 

 

Підготовка доповідей з презентаціями  

(оцінка за одну доповідь, планується 3 доповіді на один модуль) 

 

4,1-5,0 Доповідь підготовлена на актуальну тематику, має якісну 

презентацію та вчасно захищена, надані повні 

обґрунтовані відповіді на поставлені запитання 

відмінно 

3,1 -4,0  Доповідь підготовлена, має презентацію, при відповіді на 

питання допущені неточності 
дуже добре 

2,1 – 3,0 Доповідь підготовлена, має презентацію, але доповідач 

доповідає невпевнено, відповіді на питання неповні, 

допущені помилки 

добре 

1,1 – 2,0 Доповідь підготовлена, має презентацію, але доповідач 

доповідає невпевнено, відповіді на питання незадовільні, 

допущені грубі помилки 

достатньо 

0 – 1 Доповідь підготовлена на низькому рівні або відсутня незадовільно 

 

7. Засоби діагностики успішності навчання 

Методи навчання, які використовуються у процесі проведення занять, а також 

самостійних робіт за ОК: 

Лекційні заняття: Словесні методи: розповідь, пояснення, бесіда, дискусія; наочні: 

ілюстрація, спостереження, демонстрація; пояснювально-демонстраційний метод; 

проблемний виклад; виконання інтерактивних завдань. 

Практичні заняття: аналіз і  виконання конкретних ситуацій-кейсів (проблемних, 

звичайних, нетипових); групове обговорення питань; дискусії;  інтерактивні методи навчання 

(робота в малих групах, кейс-метод, елементи тренінгу, технології ситуативного 

моделювання, технології опрацювання дискусійних питань), цифрові методи (он-лайн 

тестування). 

Самостійна робота: робота з навчально-методичними матеріалами, реферування, 

конспектування, підготовка доповідей, презентацій, розв’язання тестів. 

 

8.Інформаційні ресурси 

 

Основні: 

1. Добровільний звіт у сфері міжнародного гуманітарного права. Міністерство 

оборони України. 2024. https://mfa.gov.ua/storage/app/sites/1/dobrovilnij-zvit-u-sferi-mgp-14-11-

24-a99f628e0a.pdf 

2. Керівництво з базових стандартів розслідування для документування 

міжнародних злочинів в Україні. 2023. https://globalrightscompliance.com/wp-
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ЦУЛ. 2018. 344 с  

4. Міжнародне гуманітарне право : посібник для працівників Держ. кримінал.-
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https://tm.ontu.edu.ua/wp-content/uploads/2023/02/РП-ПтаІДвХХП-2022.pdf
https://globalrightscompliance.com/wp-content/uploads/2023/05/КЕРІВНИЦТВО-З-БАЗОВИХ-СТАНДАРТІВ-РОЗСЛІДУВАННЯ-ДЛЯ-ДОКУМЕНТУВАННЯ-МІЖНАРОДНИХ-ЗЛОЧИНІВ-В-УКРАЇНІ.pdf
https://globalrightscompliance.com/wp-content/uploads/2023/05/КЕРІВНИЦТВО-З-БАЗОВИХ-СТАНДАРТІВ-РОЗСЛІДУВАННЯ-ДЛЯ-ДОКУМЕНТУВАННЯ-МІЖНАРОДНИХ-ЗЛОЧИНІВ-В-УКРАЇНІ.pdf
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9. Політика освітнього компоненту 

 Політика всіх освітніх компонент в ОНТУ є уніфікованою та визначена з урахуванням 

законодавства України, Корпоративного кодексу ОНТУ, Кодексу академічної доброчесності 

ОНТУ, Положенням про організацію освітнього процесу ОНТУ, Положенням про порядок 

перезарахування результатів навчання (навчальних дисциплін) в ОНТУ, вимог ISO 9001:2015 

та роботодавців  

 

Викладач     __________________ Ганна ЧУМАКОВА 

 

Розглянуто та затверджено на засіданні кафедри публічного управління та адміністрування 

Протокол № 9 від 18.03.2025 р.  

Завідувач кафедри ПУтаА   _________________  Олена НІКОЛЮК 

 

ПОГОДЖЕНО: 

Гарант ОП Публічне управління  

та адміністрування,  

професор кафедри ПУА    _________________  Наталія БРЮШКОВА 
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